
  

PAUTA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA
Segunda-feira, 14 de março de 2016. 

L E I T U R A
PROJETOS:

Projeto de Lei 1972/2016,  de 09/03/2016
Ementa: Cria a FMAEA – Fundo de Amparo ao Esporte Amador de Sobral. 
Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” (PV).

Projeto de Lei 1973/2016, de 14/03/2016
Ementa: Dispõe sobre a proibição da cobrança aos idosos acima de 60 (sessenta) anos de idade, da taxa  
de embarque, do uso de banheiros e do estacionamento no terminal rodoviário de Sobral. 
Autoria: Vereadora Gilmar da Cruz Bastos (PSB).

VOTOS DE PESAR:

009/16 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria de Lourdes Sousa de 
Moura.

Autoria: Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino:  Seus filhos: Maria Jânia Félix de Moura, Maria de Lourdes Félix de Moura, Maria  
Lourdereuda Félix  de Moura e Júlio  Félix  de Moura,  residentes na rua Vicente Ferreira  da 
Ponte, 156, COHAB I, Sinhá Sabóia.

010/16 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Terezinha Rodrigues Freire.
Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos – “Carlos do Calisto” (PDT).
Destino: Seus filhos: Iran Rodrigues, José Ivanilde, Ivo Rodrigues, Francisco Rodrigues, João 
Neto, Ivone Rodrigues e seus irmãos: José Zito, Carlito, Ribeirio, Edilson, Raimundo, Elisete e  
Fátima, residentes na localidade de São Domingos, s/nº, distrito de Jaibaras, Sobral-CE.

011/16 – Ementa:  Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sr. Francisco Marcelo Barreto  
Alves.

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP).
Destino: sua viúva Márcia Maria Aguiar Barreto Alves e aos seus filhos: Rodrigo Aguiar Barreto  
Alves, Marcelo Aguiar Barreto Alves e Renata Koury Soares, Isabelle Aguiar Barreto Eufrasino,  
residentes na Rua Alameda Alagoas, nº 345- Colina, Sobral- CE e Rua Tibúrcio Cavalcante,  
3230- apto. 101, Fortaleza- CE.
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MOÇÃO:

004/16  –  Ementa:  Apresenta  Votos  de  Congratulações  e  Aplausos  ao  Dr.  Cid  Ferreira  Gomes  pelo  
ingresso ao escolher o PDT (Partido Democrata Trabalhista) para fazer sua filiação e de seus  
correligionários.

Autoria: Vereador Rodolfo Basílio Madeira (PDT), subscrita por: José Itamar Ribeiro da Silva,  
Francisco Rogério Bezerra Arruda, Antônio Oliveira Braga – “Galdêncio”, Dr. Estevão Ponte 
Filho, Manoel  Rodrigues da Silva – “Emídio Silva”,  Raimundo Carneiro Portela,  Vicente de 
Paulo Albuquerque – “Paulão”, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos – “Carlos do Calisto” e 
Paulo César Lopes Vasconcelos.

Destino:  Prefeito  Municipal  de  Sobral,  Secretário  das  Cidades  do  Estado,  PDT  Nacional, 
Estadual  e  Municipal,  deputados  estaduais  Ivo  Ferreira  Gomes  e  José  Jácome  Carneiro 
Albuquerque e a todos os colaboradores.

INDICAÇÕES:

* 229/16 – Ementa: Indica a implantação de um Centro de Educação Infantil - CEI no distrito de Patos,  
Sobral- CE.

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte- “Chico Jóia” (PPS).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação do Município.

* 230/16 – Ementa: Indica a construção de uma praça com parque infantil e academia de saúde na rua  
Santa Marta, por trás do cemitério Santa Marta, conjunto Santo Antônio, Sobral- CE.

Autoria: Vereador Francisco Linhares da ponte- “Chico Jóia” (PPS).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

* 231/16 – Ementa: Indica a construção de uma quadra esportiva no distrito de Salgado dos Machados.
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte- “Chico Jóia” (PPS).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

* 232/16 – Ementa:  Indica que seja colocada na praça Parque da Cidade (ao lado do Super Lagoa)  
academia de saúde, Campo dos Velhos, Sobral- CE.

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PPS).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

* 241/16 – Ementa:  Indica a abertura da rua Onofre Muniz com a rua Viriato de Medeiros, que fica em 
frente à Prefeitura, Sobral- CE.

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PPS).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

* 242/16 – Ementa: Indica a construção de um CEI no conjunto Jatobá I e II (próximo à Cohab II), Sobral-  
CE.

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte- “Chico Jóia” (PPS)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação do Município. 

2



* 245/16 – Ementa: Indica que seja feito alargamento do viaduto que liga a rua Dom Expedito à rua Caubi 
Vasconcelos, Sobral-CE.

Autoria:  Vereador Francisco Linhares da Ponte- “Chico Jóia” (PPS)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras. 

* 246/16 – Ementa:  Indica a abertura da rua Hélio Arruda Coelho, no bairro Dom Expedito, ligando ao 
complexo Monsenhor Aloísio, conhecido como conjunto Santo Antônio.

Autoria:  Vereador Francisco Linhares da Ponte- ‘Chico Jóia” (PPS)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras. 

* 255/16 – Ementa: Indica a abertura da Av. da Ressurreição, sentido estátua do Pe. Ibiapina, Sobral- CE.
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte- “Chico Jóia” (PPS).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras.

* 256/16 – Ementa: Indica que seja feito calçamento da rua José Sarney, Recanto I, Sobral- CE.
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte- “Chico Jóia” (PPS).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras.

* 257/16 – Ementa: Indica a abertura das ruas: Travessa São José e Vila São José, Cohab II, Sobral- CE.
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte- “Chico Jóia” (PPS).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras.

* Obs.: Indicações pendentes da 10ª Sessão Ordinária, vereador ausente.

** 249/16 – Ementa: Indica que seja feito o calçamento na ladeira do Santo Antônio até a Baixa Grande,  
no distrito de Jordão.

Autoria: Vereador Rodolfo Basílio Madeira (PDT)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras. 

** Obs.: Indicação pendente da 10ª Sessão Ordinária, retirada para verificação.

258/16 – Ementa: Indica a duplicação da rua Antônio Rodrigues Magalhães, Dom Expedito, Sobral-CE.
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte- “Chico Jóia” (PPS).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

259/16 – Ementa:  Indica aquisição de terreno para a construção de casas populares do Projeto Minha  
Casa Minha Vida Rural no sítio Santo Antônio de Baixo, no distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

260/16 – Ementa:  Indica aquisição de terreno para a construção de casas populares do Projeto Minha  
Casa Minha Vida Rural no sítio Santo Antônio de Cima, no distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

261/16 – Ementa:  Indica aquisição de terreno para a construção de casas populares do Projeto Minha  
Casa Minha Vida Rural no sítio Santo Hilário, no distrito de Jordão, Sobral-CE.
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Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

262/16 – Ementa:  Indica aquisição de terreno para a construção de casas populares do Projeto Minha  
Casa Minha Vida Rural no sítio São Joaquim, no distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

263/16 – Ementa: Indica com urgência, pavimentação com pedras toscas (calçamento) para a rua Tereza 
Gomes Januário, na localidade de Alto Grande.

Autoria: Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

264/16 – Ementa: Indica com urgência, saneamento básico na travessa São José, na COHAB II, no bairro  
Sinhá Sabóia.

Autoria: Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

265/16 – Ementa: Indica com urgência, revestimento asfáltico na rua Evangelina I, na COHAB II, no bairro  
Sinhá Sabóia.

Autoria: Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

266/16 – Ementa: Indica com urgência, recapeamento asfáltico da Avenida Senador Fernandes Távora, 
bairro Sinhá Sabóia.

Autoria: Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

267/16 – Ementa: Indica restauração da sinalização na rua Conselheiro Rodrigues Júnior com Av. Dom 
José (de fronte do CDC), bairro Centro.

Autoria:  Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT), subscrito por Manoel Rodrigues da Silva  
“Emídio Silva”.

Destino:  Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cidadania e Segurança do Município e  
Coordenadoria de Trânsito e Transporte Urbano do Município.

268/16 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na CE que liga Rafael Arruda ao Recreio.
Autoria:  Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT), subscrito por Manoel Rodrigues da Silva  
“Emídio Silva”.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

269/16 –  Ementa:  Indica calçamento em pedras toscas do tanque de resfriamento de leite  ao salão 
paroquial (Setor I – Jaibaras), distrito de Sobral.

Autoria:  Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT), subscrito por Manoel Rodrigues da Silva  
“Emídio Silva”.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.
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270/16 – Ementa: Indica na estrada entre o São Francisco até o sítio Santana, recapeamento asfáltico no 
distrito do Jordão.

Autoria: Vereador Rodolfo Basílio Madeira (PDT), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos.
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

271/16 – Ementa: Indica que seja feita uma distribuição de repelentes para nossa população sobralense  
para evitar doenças através do mosquito Aedes Aegypt (dengue).

Autoria: Vereador Rodolfo Basílio Madeira (PDT), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos.
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde do Município.

272/16 – Ementa:  Indica que seja feita uma previsão antecipada no mês de janeiro junto a FUNCEME 
através de cartilha informativa para com os agricultores sobre a previsão de chuvas.

Autoria: Vereador Rodolfo Basílio Madeira (PDT), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos.
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Agricultura e Pecuária do Município. 

273/16  –  Ementa:  Indica  com urgência  a  reforma das  casas  de  taipa  existentes  no  bairro  Sumaré,  
transformando-as em casas de alvenaria.

Autoria: Vereador Gerardo Jovani Romão “Gegê Romão” (PRB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo do Município. 

274/16 – Ementa: Indica com urgência a reforma das casas de taipa existentes no bairro Padre Palhano,  
transformando-as em casas de alvenaria.

Autoria: Vereador Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão” (PRB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo do Município. 

275/16 – Ementa:  Indica do Procurador que solicite ao DNOCS, conforme Art. 18 da Lei 12.379/2011, 
todo o trecho do Cachoeiro para o domínio do município de Sobral.

Autoria: Vereador Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão” (PRB).
Destino: Procurador Geral do Município. 

276/16 – Ementa: Indica com urgência, recapeamento asfáltico, na rua Manoel Coelho, na COHAB I, no 
bairro Sinhá Sabóia.

Autoria: Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

277/16 – Ementa: Indica com urgência, recapeamento asfáltico, na rua Monsenhor José Gerardo (ao lado 
do hospital), na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia.

Autoria: Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

278/16 – Ementa: Indica com urgência, um levantamento técnico para ver a viabilidade de implantação de  
redutores de velocidade e a sinalização horizontal e vertical na rua Vitória com Sinhá Sabóia,  
no bairro Sinhá Sabóia.

Autoria: Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB).
Destino:  Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras do Município e Coordenadoria de 
Trânsito e Transporte do Município. 
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279/16 – Ementa:  Indica recuperação e conclusão da camada asfáltica na rua João Batista  Ripardo, 
Salgado dos Machados, distrito de Sobral.

Autoria:  Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT), subscrito por Manoel Rodrigues da Silva 
“Emídio Silva”.
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

280/16 – Ementa: Indica que seja ativado o GPM nos distritos: Patriarca, Olho d’Água, Torto, Aprazível e  
Pedra de Fogo.

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PPS).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Governador do Estado do Ceará. 

281/16 – Ementa: Indica pavimentação asfáltica na rua Dr. Monte, Campo dos Velhos, Sobral-CE.
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PPS).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

282/16  –  Ementa:  Indica  ampliação  com pedras  toscas  que  passa  dentro  da  vila  do  Assentamento 
Casinhas até a parede do Açude Velho (Assentamento Casinhas), Sobral-CE.

Autoria:  Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT), subscrito por Manoel Rodrigues da Silva 
“Emídio Silva”.
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

283/16 – Ementa: Indica calçamento em pedras toscas da rua do colégio Joaquim Barreto Lima à Igreja  
Evangélica (Setor I – Jaibaras), distrito de Sobral.

Autoria:  Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT), subscrito por Manoel Rodrigues da Silva 
“Emídio Silva”.
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

284/16  –  Ementa:  Indica  que  sejam colocados  containeres  para  lixo  na  extensão  da  rua  Francisco 
Fenelon Alves, no bairro da Santa Casa.

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP).
Destino:  Prefeito  Municipal  de  Sobral,  Secretaria  de  Obras  do  Município  e  Secretaria  de 
Urbanismo do Município. 

285/16 – Ementa: Indica que sejam colocados containeres para lixo na extensão da rua São Cristóvão, no  
bairro da Santa Casa, próximo a quadra de basquete e da antiga fábrica de tecidos.

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP).
Destino:  Prefeito  Municipal  de  Sobral,  Secretaria  de  Obras  do  Município  e  Secretaria  de 
Urbanismo do Município. 

286/16 – Ementa: Indica que seja feito um mercado público municipal no bairro Sinhá Sabóia, em Sobral.
Autoria: Vereador Rodolfo Basílio Madeira (PDT), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos..
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

287/16 – Ementa:  Indica que seja  feito  um recapeamento asfáltico ao redor do complexo Centro de 
Convenções, em Sobral.
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Autoria:  Vereador  Rodolfo  Basílio  Madeira  (PDT),  subscrito  por  Gilmar  da  Cruz  Bastos  e 
Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva”.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 

O R D E M    D O    D I A     
PROJETO:
1ª VOTAÇÃO:

Projeto de Lei 1961/2016, Mensagem nº 438/16, 19/02/2016
Maioria: Simples.
Ementa: Dispõe sobre a política e as diretrizes da limpeza do Município. 
Autoria: Poder Executivo Municipal.

        ____________________________________________                    _____________________________
       JOSÉ OSWALDO SOARES BALREIRA JÚNIOR                   FLÁVIA DE ARAÚJO COELHO 
                                        1º Secretário                                                         Diretora do Depto. Legislativo
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